

از آرژانتین ۱۹۷۸ تا قطر ۲۰۲۲

شکارچیان گل در محاصره سرخابی‌ها

نگاه فنی

حمیدرضا عرب

خبرنگار

در مقابل، برخی بازیکنان اگرچه هنگام گلزنی در تیم دیگری حضور داشتند اما هویت فوتبالی آنها با استقلال یا پرسپولیس گره خورده است. سهراب بختیاری زاده نمونه بارز این موضوع است. او در جام جهانی ۲۰۰۶ در شرایطی گل زد که بازیکن صبیای قم بود اما همچنان در ذهن فوتبالی‌دوستان به عنوان یک چهره استقلالی شناخته می‌شود.

در سوی دیگر، حمید استیلی، مهدی مهدوی کیا، کریم انصاری فرد و مهدی طارمی نیز ارتباط مستقیم با پرسپولیس دارند. استیلی در زمان گلزنی به تیم ملی آمریکا عضو باشگاه پرسپولیس بود اما سایر بازیکنان باوجود سابقه در این تیم در زمان گلزنی عضو پرسپولیس نبودند. تنها استثنای این فهرست رضا قوچان‌نژاد است که هرگز سابقه بازی در استقلال یا پرسپولیس را نداشته و به نوعی میهمان این جمع محسوب می‌شود.

غیبت بزرگترین ستاره‌های فوتبال ایران

اما شاید جذاب‌ترین بخش این آمار، نام‌هایی باشد که در میان گلزنان دیده نمی‌شوند. فهرست گلزنان جام جهانی ایران ثابت می‌کند که گل زدن در این مسابقات صرفاً محصول پیشینه بازیکنان نیست.

در جام جهانی ۱۹۷۸، بدون تردید علی پروین یکی از بزرگترین ستاره‌های فوتبال ایران بود اما هرگز موفق نشد طعم شیرین گلزنی را بچشد.

بیست سال بعد و در جام جهانی ۱۹۹۸ فرانسه نیز شرایط مشابهی رقم خورد. علی دایی، خداداد عزیزی و کریم باقری از برجسته‌ترین فوتبالیست‌های نسل خود بودند؛ بازیکنانی که نه تنها در ایران بلکه در آسیا و حتی در سطح جهان شناخته شده بودند، اما هیچ‌کدام موفق به گلزنی در جام جهانی نشدند.

این اتفاق نشان می‌دهد که جام جهانی قواعد مخصوص به خود را دارد.

در جام جهانی ۲۰۱۴ هم تجربه کافی نبود

در جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل، تیم ملی ایران با ترکیبی باتجربه وارد مسابقات شد.

آندرانیک تیموریان، جواد نکونام، مسعود شجاعی و اشکان دژاکه از بازیکنانی بودند که سال‌ها در سطح اول فوتبال آسیا و اروپا حضور داشته و تجربیات ارزشمندی را با خود به همراه داشتند.

با این حال، تنها بازیکنی که موفق شد نام خود را در فهرست گلزنان ثبت کند، رضا قوچان‌نژاد بود. گل ارزشمند او برابر بوسنی و هرزگوین، تنها گل ایران در آن دوره محسوب می‌شود و بار دیگر ثابت کرد که تجربه بین‌المللی الزاماً تضمین‌کننده گلزنی در جام جهانی نیست. البته رضا بازیکن باتجربه‌ای بود اما به هر حال تنها گلزن ایران در آن جام بود که هرگز در ترکیب سرخابی‌ها بازی نکرد. البته رضا در برهه‌ای به شدت مورد توجه باشگاه استقلال بود اما در نهایت به این تیم منتقل نشد و ترجیح داد در فوتبال اروپا با دنیا فوتبال وداع کند.

جام جهانی ۲۰۱۸ و یک گل به خودی

در روسیه ۲۰۱۸، ایران تنها دو بار موفق به باز کردن دروازه رقیب شد.

گل نخست، در واقع توسط عزیز بوحدوز مدافع مراکش و به اشتباه وارد دروازه تیم خودش شد. گل دوم نیز توسط کریم انصاری فرد از روی نقطه پنالتی مقابل پرتغال به ثمر رسید.

در آن دوره نیز بسیاری از ستاره‌های تیم ملی نتوانستند نام خود را در فهرست گلزنان ثبت کنند. سردار آزمون و سعید عزت‌اللهی شاخص‌ترین آنها بودند.

درخشش طارمی

ورکورد تاریخی در قطر
جام جهانی ۲۰۲۲ قطر اما داستان متفاوتی داشت.

مهدی طارمی با دو گل برابر انگلیس به نخستین بازیکن تاریخ فوتبال ایران تبدیل شد که در یک مسابقه جام جهانی دو گل به ثمر می‌رساند.

علاوه بر او، روزبه چشمتی و رامین رضاییان نیز مقابل ولز گل زدن تا یکی از بهترین عملکردهای هجومی تاریخ فوتبال ایران در جام جهانی رقم بخورد.

در مقابل، بازیکنان مطرحی مانند سردار آزمون و سعید عزت‌اللهی با وجود تجربه فراوان و حضور مستمر در ترکیب تیم

ملی، باز هم از گلزنی محروم ماندند و همچون جام جهانی قبل پای‌شان به گلزنی باز نشد. البته سامان قدوس را هم باید در این ردیف قرار داد اما او و عزت‌اللهی فرصت دارند در جام جهانی پیش رو این آمار را به سود خود عوض کنند.

راز بزرگ جام جهانی قهرمانان غیرمنتظره

نتیجه اینکه نباید انتظار داشت بازیکنان صرفاً به واسطه سوابق در جام جهانی موفق به گلزنی شوند، همان‌طور که خداداد نشد، دایی نشد، کریم باقری نشد و خیلی‌های دیگر همچون آندو و نکونام... جام جهانی آنقدر دشوار است که به سادگی چنین فرصتی را برایت ایجاد نمی‌کند.

در این مسابقات، هیچ تضمینی وجود ندارد که بزرگترین ستاره‌ها بدرخشند و هیچ بعید نیست بازیکنی که کمترین انتظار از او می‌رود، تبدیل به قهرمان یک ملت شود.

گاهی یک فرصت کوتاه، یک ارسال دقیق، یک ضربه سر یا حتی یک اشتباه حریف می‌تواند نام یک بازیکن را برای همیشه وارد تاریخ کند.

همین ویژگی است که جام جهانی را از تمام رقابت‌های دیگر متمایز می‌کند.

به هر حال هرچند سهم بالای استقلال و پرسپولیس در میان گلزنان ایران یک نکته قابل توجه و ارزشمند محسوب می‌شود، اما واقعیت بزرگتر این است که فوتبال در جام جهانی از هرگونه پیش‌بینی فراتر می‌رود.

تاریخ نشان داده است که در بزرگترین آوردگاه فوتبال جهان، نه نام‌های بزرگ تضمین‌کننده موفقیت هستند و نه ستاره‌های کمتر شناخته‌شده محکوم به ناکامی. جام جهانی، صحنه تولد قهرمانان غیرمنتظره است؛ جایی که یک لحظه می‌تواند سرنوشت یک بازیکن و خاطره یک ملت را برای همیشه تغییر دهد.



اقدام خودسرانه مدیرعامل بانک شهر

مدیران پرسپولیس در جریان حضور خداداد نیستند!



محمد قراقرزلو از حدود یک هفته قبل بحث حضور خداداد عزیزی در پرسپولیس به عنوان مدیرتیم مطرح شد که ابتدا شایبه یک شوخی بود و کسی آن را جدی نمی‌گرفت اما کم‌کم جدی شد و حالا مثل اینکه واقعیت دارد. جام حذفی در مسابقات لیگ به دلایلی شدن همکاری خداداد عزیزی با باشگاه

آبی‌ها بازنده بزرگ توقف همه مسابقات

ضرر بزرگ استقلال از تعلیق جام حذفی!

این است که برگزار نشدن جام حذفی بیش از هر تیم دیگری به استقلال ضربه زده است. استقلال در این فصل یکی از مدعیان اصلی قهرمانی لیگ برتر بود و همزمان این فرصت را داشت که در جام حذفی نیز برای کسب عنوان قهرمانی تلاش کند. در واقع آبی‌پوشان این شانس را داشتند که فصل را با دو جام به پایان برسانند و یک سال تاریخی را رقم بزنند. از سوی دیگر استقلال با قرار گرفتن در جایگاه نخست و کسب سهمیه لیگ نخیرگان آسیا عملاً شایستگی خود را ثابت کرده بود، اما برگزار نشدن جام حذفی، فرصت کسب یک جام دیگر را از این تیم گرفت و یکی از مهم‌ترین بی‌تأثیر بوده است؟ شاید پاسخ قطعی به این سؤال نیازمند شفاف‌سازی مسئولان فوتبال باشد، اما آنچه مشخص است

موضوعی که در فوتبال ایران کاملاً مغفول مانده این است که مسابقات جام حذفی برگزار نشد. جامی که می‌شد نهایت طی دو هفته آن را برگزار کرد تا قهرمانش معرفی شود، اما سازمان لیگ به دلایلی تصمیم به برگزار نکردن این بازی‌ها گرفت که بیشترین لطمه را در میان همه تیم‌ها استقلال خورد نه پرسپولیس و شاید دیگر تیم‌ها. این در حالی است که سازمان لیگ فرصت کافی برای برگزاری این مسابقات را در اختیار داشت، اما این اتفاق رخ نداد تا یک پرسش مهم در ذهن افکار عمومی شکل بگیرد: آیا حذف برخی تیم‌های پرطرفدار از جمله پرسپولیس از جام حذفی در تصمیم‌گیری‌های بعدی بی‌تأثیر بوده است؟ شاید پاسخ قطعی به این سؤال نیازمند شفاف‌سازی مسئولان فوتبال باشد، اما آنچه مشخص است

خداداد عزیزی در نقش مدیر تیم تراکتور که مربوط به یک سال و نیم اخیر می‌شود، اشاره کرده و می‌گوید خداداد در تمام این دوران بیشتر در تقابل با پرسپولیس بود و هر کاری از دستش برآمد، انجام داد تا رودرویی این باشگاه بایستد.

از نظر هواداران، خداداد عزیزی فردی نیست که سابقه دلسوزی و همراهی با پرسپولیس را داشته باشد و سابقه دو سه بازی حضور در رقابت‌های آسیایی به عنوان یار کمکی نمی‌تواند او را به پرسپولیس نزدیک کرده و عضوی از خانواده بزرگ این باشگاه به حساب بیاورد.

به موازات اعتراض هواداران، پیشکسوتان پرسپولیس هم در مصاحبه‌های خود از این خبر شگفت‌زده شده و البته به اتفاقی که رخ داده معترض شدند. پیشکسوتان پرسپولیس در مصاحبه‌های خود تأکید داشتند فردی که قرار است به عنوان مدیر تیم در استقلال فعالیت کند و نقش کلیدی در کسب شانس برای کسب سهمیه از مسابقات قهرمانی نداشته باشد، اما به باور بسیاری از مدیران پرسپولیس این باشگاه افراد زیادی مثل سعیدجلال حسینی، مهدی مهدوی کیا، علی دایی و حتی خود کریم باقری، که در جام‌ها صاحب شده، چه می‌شود؟! آبی‌می‌توان فرصت رقابت را از یک تیم گرفت و سپس نتایج را بر اساس شرایطی متفاوت تعیین کرد؟ واقعیت این است که استقلال پیش از هر تیم دیگری از این تصمیم آسیب دیده است. برخلاف برخی فضا سازی‌ها، پرسپولیس نه تنها متضرر نشده بلکه همچنان شانس حضور در مسابقات لیگ قهرمانان سطح دو آسیا را حفظ کرده است؛ آن هم در شرایطی که در جایگاه ششم جدول قرار دارد.

نقش را ایفا کنند و حتی اگر این بزگان چنین ستمی را نپذیرند افراد تحصیلکرده و خوششامی در بین بازیکنان سابق پرسپولیس حضور دارند که قادرند در این سمت ایفای نقش کنند و امور تیم را پیش ببرند.

با وجود مخالفت‌های شدید هواداران و پیشکسوتان، نکته مهم اینجاست که خداداد عزیزی را شخص مهدی احمدی مدیرعامل بانک شهر به عنوان نفر اول کنسرسیوم بانکی و سهامدار عمده شرکت پرسپولیس انتخاب کرده و قرار است با توصیه او عزیزی در این سمت مشغول به کار شود. جالب‌تر اینکه هیچ‌کدام از اعضای هیأت مدیره باشگاه پرسپولیس در جریان این انتخاب نیستند و بحث حضور خداداد در تیم پرسپولیس در جلسات هیأت مدیره مطرح نشده است. با این حساب به نظر می‌رسد هیأت مدیره و پیمان حدادی مدیرعامل بانک شهر توصیه کرده برای فصل بعد درگان اسکوچیچ را به عنوان مدیر پرسپولیس انتخاب کنند که مشخص می‌کند قرار است واقعاً در نقل و انتقالات نقش ایفا کند.



بدون تعارف آنچه فوتبال ایران بیش از هر چیز به آن نیاز دارد، شفافیت است. فدراسیون فوتبال باید در این خصوص که چرا با وجود اعلان آنکه جدول فعلی لیگ برتر برای معرفی سهمیه بگیرها لحاظ می‌شود، پرسپولیس را وارد بازی کرد تا همچنان یکی از شانس‌ها معرفی شود؟! اگر جدول فعلی ملاک است، اگر جام حذفی قرار نیست برگزار شود، پس

بهر است همین جدول ملاک باشد نه اینکه تیم ششم نیز شانس رفتن به لیگ قهرمانان سطح دو آسیا را داشته باشد و یا مسابقات پلی‌آف برگزار شود. نکته: در همین راستا علی تاجرنیا مسئول باشگاه استقلال نامه‌ای به فدراسیون فوتبال نوشته با این مضمون که جام حذفی برگزار شود و باید دید دیگر تیم‌ها نیز از این رویه حمایت می‌کنند یا خیر؟

خبر

افزایش قرارداد محمودی در دستور کار مدیران سرخ

امیرحسین محمودی این روزها در شرایط متفاوتی قرار گرفته است. بازیکن جوان و آینده‌دار پرسپولیس که با وجود نمایش‌های قابل قبول در ماه‌های اخیر نتوانست نام خود را در فهرست نهایی تیم ملی برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۴ ثبت کند، اما همچنان همراه کاروان ایران راهی آمریکا شده تا بخشی از تجربه حضور در بزرگترین رویداد فوتبالی جهان را به دست بیاورد.

در سوی دیگر مدیران پرسپولیس نیز به خوبی می‌دانند که باید از سرمایه‌های جوان خود محافظت کنند. به همین دلیل پیمان حدادی از مدت‌ها قبل پرونده ویژه‌ای را برای این بازیکن باز کرده است. مدیرعامل پرسپولیس که پیش از دیدار مقابل گل‌گهر سیرجان وعده بهبود شرایط مالی محمودی را داده بود حالا در تلاش است تا این وعده را به مرحله اجرا برساند.

شنیده‌ها حکایت از آن دارد که فقط افزایش رقم قرارداد در دستور کار قرار ندارد و مدیران باشگاه قصد دارند پاداش ویژه‌ای هم برای این بازیکن در نظر بگیرند؛ اتفاقی که می‌تواند رضایت محمودی را بیش از گذشته جلب کند. عملکرد فنی مطلوب این بازیکن در فصل گذشته و همچنین احتمال دریافت پیشنهاد از برخی تیم‌ها باعث شده مدیران پرسپولیس با حساسیت بیشتری این پرونده را دنبال کنند. قرار است طی روزهای آینده جلساتی میان مدیران باشگاه و نماینده این بازیکن برگزار شود تا تکلیف قرارداد جدید و پاداش ویژه او مشخص شود.

شنیده می‌شود قرارداد محمودی به میزان قابل توجهی افزایش خواهد یافت تا این بازیکن با دغدغه کمتری در ترکیب سرخ‌ها بازی کند و علاوه بر آن قرار است قرارداد با او بلندمدت شود تا در صورت ترانسفر سودی عاید سرخ‌ها شود.

پورومسوی در صنعت می‌ماند

صنعت نفت آبادان با هدایت سیروس پورومسوی یکی از نامزدهای صعود به لیگ برتر بود که با حاشیه‌های زیادی روبه‌رو شد به طوری که این سرمربی مجرب به استعفا هم شد. اما ظاهراً رضایت مسئولان صنعت نفت آبادان از این سرمربی همچنان پایرجاست و این سرمربی همچنان روی نیمکت صنعت نفت آبادان ماند. پس از شکست خانگی صنعت نفت آبادان مقابل پارس جنوبی جم و کاهش شانس صعود این تیم به لیگ برتر، سید سیروس پورومسوی در واکنشی تند از سمت خود استعفا داده بود.

پس از اعلام استعفا پورومسوی، مدیران باشگاه صنعت نفت خیلی زود به این موضوع واکنش نشان دادند و با رد درخواست او، حمایت کامل خود از سرمربی تیم را اعلام کردند. در همان زمان نیز تأکید شد که پورومسوی تا پایان فصل روی نیمکت این تیم خواهد نشست. با این حال، نشانه‌های واضحی از ادامه همکاری او با صنعت نفت در فصل آینده وجود دارد و سرمربی آبادانی‌ها در یک پیام ضمن تشکر از حمایت هواداران، تأکید کرده که از همین حالا باید برای فصل آینده برنامه‌ریزی شود و شش بازی باقی‌مانده برای بازیکنان این تیم آژونی برای حضور در ترکیب فصل بعد خواهد بود. پورومسوی همچنین با اشاره به شایعات روزهای اخیر درباره جدایی‌اش از صنعت نفت تأکید کرد که به تعهد خود پایبند است و قصد ندارد تیم را در میانه راه رها کند. البته این سرمربی ظاهراً پیشنهادهایی هم داشته است، اما او همچنان روی نیمکت صنعت نفت خواهد بود و انگار تلاش‌های برخی مربیان برای برهم زدن وضعیت این باشگاه و به خصوص جدایی پورومسوی از صنعت نفت آبادان فعلاً به سنگ خورده است.

لیگ یک

ادامه بازی‌های هفته بیست‌ونهم

لیگ آزادگان

واهمه سقوط

در دومین روز هفته بیست‌ونهم لیگ آزادگان فوتبال کشورمان امروز سه بازی برگزار خواهد شد که در حساس‌ترین دیدار، شهرداری نوشهر میزبان نود ارومیه خواهد بود. شهرداری نوشهر و نود ارومیه با ۲۳ امتیاز به ترتیب در رده‌های شانزدهم و هفدهم هستند و نتیجه این بازی می‌تواند سرنوشت هر دو تیم را عوض کند. در بازی حساس دیگر در پایین جدول شاورسازی قشم که با ۲۴ امتیاز در رده چهاردهم ایستاده است به مصاف داماش گیلان می‌رود که با ۱۳ امتیاز در قعر جدول است. شاورسازی قشم با برد مقابل قعرنشین می‌تواند حسابی خودش را از منطقه سقوط دور کند. آریو اسلامشهر که هفته‌های گذشته را با تساوای سپری کرده است، در این هفته با حضور در میانه جدول رده‌بندی باید به مصاف پالایش نفت بندرعباس رده ششمی برود. این بازی از حساسیت زیادی برخوردار نیست اما آریو اسلامشهر برای قطع نوار تساوای تلاش خواهد کرد در این بازی خانگی به سه امتیاز بازی برسد.

سه شنبه ۲۶ خرداد

شهرداری نوشهر - نود ارومیه ۱۷:۰۰

آریو اسلامشهر - پالایش نفت بندرعباس ۱۸:۰۰

شاورسازی قشم - داماش گیلان ۱۹:۳۰